
Beszámoló az Erasmus+ mobilitáson történő részvételről 

 

2019 júliusának elején voltam egy egyhetes kurzuson Málta szigetén. A tanfolyam 

szervezője az alapjában véve főként nyelvoktatással és nyelvi tréningekkel foglalkozó 

EasySchool nevű intézmény volt. 

Az általam választott program címe: Érzelmi és viselkedési nehézségek kezelése 

az iskolában. A kurzus reményeimet alapvetően beváltotta, az előadó a tematikát 

alaposan és minden oldalról körüljárta. A praktikus részt (esettanulmányok) lehetett 

volna egy kicsit hangsúlyosabban kezelni, de így is sok gyakorlati tudnivalóval lettünk 

gazdagabbak. 

A mi iskolánkban aligha szorul magyarázatra, miért éppen ezt a kurzust 

választottam. Pontosan (persze nem kizárólag) az olyan gyerekekről, fiatalokról, az ő 

szüleikről, a fejlesztésük és formálásuk intézményi hátteréről volt szó, akik nálunk 

nagy számban előfordulnak. Különösen sok szó esett az ADHD-s tanulókról és 

kezelésükről. 

A kurzus színvonalával a magam részéről meg voltam elégedve; az előadó 

egyébként helyettesített valakit, aki akadályoztatva volt a megjelenésben, vagyis 

hozott anyagból, egy másik személynek a jegyzeteiből dolgozott, de ez az egész 

kurzust kevéssé befolyásolta. Természetesen itt is volt a társaim között olyan, akinek 

mindig és mindenről eszébe jutott valami, amit lehetőleg menten közölnie is kell: ez 

a magatartás számomra (és talán az előadó számára is) némiképp zavaró volt. 

Számomra új elem volt többek között az, hogy az érzelmi és viselkedési 

zavaroknak mekkora irodalma van az interneten (persze főképpen angolul), sok 

gyakorlati tudnivalóval és tanáccsal, s ennek az egész információhalmaznak jó része 

ingyenesen is hozzáférhető (de vannak nyilván fizetős szegmensei is). 

Az persze már másik kérdés, hogy a szerzett ismereteket akár én, akár mások, 

akiknek esetleg képes leszek továbbadni a hallottakat, miként és mennyire leszünk 

képesek a gyakorlatba átültetni, s közben a szolgai másolás vagy ismétlés csapdáját 

elkerülni. 

Ez egyúttal válasz arra a kérdésre is, hogy mennyiben fogja az én személyes 

fejlődésem egész intézményünket hatékonyabbá tenni. Tervezem, hogy a (sajnos 

szerzői jogok miatt csak nyomtatásban megkapott) diákat lefordítom, és azok alapján 

érdeklődő kollégáimnak egy alkalmas időben összefoglaló előadást tartok. 

A fogadóintézmény és a fogadóország is nagyon kedvező benyomást tett rám. 

Az egyetlen komolyabb problémát az jelentette, hogy néhány napig folyt a gáz az 

erkélyen elhelyezett palackból (ennek következtében viszont a gáztűzhelyből 

kevésbé), de néhány nap alatt ezt megoldották: pontosan olyan mesterek jöttek, akik 



közvetlenségük, társalgási tónusuk, viselkedésük alapján nyugodtan lehettek volna 

hazai szakemberek is (hiszen tudjuk, hogy a gázszerelők hazánkban is különös 

tiszteletnek, társadalmi megbecsülésnek és anyagiakban is kifejezhető presztízsnek 

örvendenek).  

Az ország összességében is nagyon jó benyomást tett rám, otthon éreztem 

magam: egy idősebb boltos a feleségét próbálta eladni nekem, az egy-két éves török 

buszok nemigen képesek fölmenni a maximum 200 m magas hegyekre, amikor kint 

38 fok van, akkor a buszban 17, a vasárnapot a lakosság autómosással tölti, a 

barlangot megközelítő csónakban ki van írva, hogy (a 10 eurós díjon felül) a 

borravalót igen szívesen fogadják... Az Anglia és Románia keverékének mutatkozó 

ország annyira jó hatással volt rám, hogy ha lehetőségem nyílik rá, örömest 

visszatérek Máltára. 

Az imént mondottak egyébként egyúttal Erasmus+ köznevelési mobilitási 

programról alkotott véleményemet is tükrözik. Szerencsés dolog, hogy ezek a 

kurzusok nem egyszerűen a tanulásról, hanem – igen jól eltalált arányokkal – a 

környezetváltozásról, a más országok, nemzetek, szokások, tájak iránt történő 

nyitásról is szólnak. A résztvevők a tanfolyamok anyaga mellett feltöltődnek, kicsit 

talán pihennek is, világot látnak, barátokra tesznek szert, és ezt az egész gazdagságot 

hazahozzák és a munkás hétköznapjaikba beépítik, az életük részévé válik, és amit 

tudnak, tovább is adnak ebből azoknak, akik nyitottak arra, hogy együtt örüljenek a 

hazatérővel ennek a lelki-szellemi szuvenírnek.  
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